
421.【答案】A。解析：研究者的观点为：“Duh”可能是人类说出的最早的音之一。B、

C、D三项均加强了其可能性；A项是否是有意义的音节在题干中没有体现，故不能支持研

究者的观点。因此答案选 A。

422.【答案】C。解析：题干观点是：计划生育政策对减少世界总人口起到了很大的作

用，原因是避免了 4亿人口的出生。

A项说明计划生育政策并没有减少 4亿人口的出生，而只是减少了 2亿，但这只是一些

人口专家的估计，削弱程度有限；B项说明计划生育政策带来的问题，不能削弱题干观点；

C项说明人口的减少并不是因为计划生育政策的实施，而是由于经济和社会的改革，削弱了

题干观点；D项和泰国进行比较，削弱程度不强。故答案选 C。

423.【答案】A。解析：（3）中“图书馆里的读者中没有不是男性的”等价于“图书馆

里的读者都是男性”，而这与（1）“图书馆里的读者中有的是女性”构成矛盾关系，即必

有一真一假，且（2）和（4）均为真，那么（3）为假，（1）为真。根据（2）可知 A项正

确；B项与（2）矛盾，为假；C项与（4）矛盾，为假；题干中没有提及是否有女性阅读文

学作品，所以 D项无法判断。故答案选 A。

424.【答案】D。解析：题干结论为：双语环境很早就会对大脑活跃性产生影响。A、B

两项为无关项；C项仅是双语家庭孩子不同时期的比较，不能说明双语环境更能影响孩子大

脑活跃性；D项通过成人的例子指出具备双语能力的人确实大脑更活跃，二者结论上是一致

的，一定程度上支持了题干结论。故答案选 D。
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425.【答案】B。解析：结论型题目。题干的重点在“但”后面的内容，即：不是所有

降低生产成本的努力都对企业有利。后面进行举例说明有些降低生产成本的做法，从长远看

是得不偿失的。只有 B项最准确地表示了题干的结论，故答案选 B。

426.【答案】A。解析：题干根据“人体维生素 D含量较低与多发性硬化症患病风险增

加有关”，得出“孕妇在怀孕头三个月接受日光照射过少，所生的孩子日后患多发性硬化症

的几率可能会增加”这一结论。A项指出还可以通过其他方式提高人体维生素 D的含量，

因此即使接受日光照射较少也未必会造成维生素含量低，而多发性硬化症的患病几率也就不

会增加，削弱了题干结论。B、D两项支持了题干结论，C项为无关项。故答案选 A。

427.【答案】C。解析：题干论证为：整个社会步入“男盈女亏”时代，“两非”行为

难辞其咎→打击技术违规可以从根本上遏制“男盈女亏”现象。

要削弱上述论证，只要能够说明仅仅打击技术违规恐很难从根本上遏制“男盈女亏”现

象即可，而 C项就说明技术性违规只是表面的原因，真正原因是人们的观念，削弱了题干

观点；A项说明打击技术性违规难度较大，但并不能由此说明达不到效果，不能削弱题干观

点；B项技术性违规有客观需求，削弱程度较弱；D项是“男盈女亏”带来的不利影响，与

题干观点无关。故答案选 C。

428.【答案】A。解析：题干逻辑关系为：①破坏或丢弃历史文化遗产→自毁城市特色；

②拥有核心竞争力→保有固有特色。①和②可构成连锁推理，即拥有核心竞争力→保有固有

特色→保护历史文化遗产。A项与题干推理一致；B、C两项混淆了充分条件和必要条件；

D项偷换概念，题干中是“竞争力”而非“生命力”。故答案选 A。

429.【答案】A。解析：题干由“A产品泄漏事件发生地附近一家动物园收治的 20只野

鸭中仅有 1只死亡”，得出“在被 A产品污染的环境中生活的野鸭成活率高达 95%”的结

论。A项有希望康复的野鸭才会被送到动物园接受救治，指出调查的样本不具有代表性，有

力地质疑了题干结论。故答案选 A。

430.【答案】A。解析：由条件②和④得，小强获得的不是二等奖；由条件⑤得，小强

获得的也不是三等奖；故小强获得一等奖。由条件②和③得，小强不是南京选手，也不是北

京选手，故小强来自天津。由①得，小明是南京选手；又由条件④得，小明获得二等奖。故

小华是北京选手，获得三等奖。即小明是南京选手，获得二等奖；小强是天津选手，获得一

等奖；小华是北京选手，获得三等奖。对比选项，答案选 A。

431.【答案】D。解析：削弱型题目。题干的论证是：用微波炉和传统热源分别加热原

料奶至 50℃，前者会产生溶菌活性降低的情况→对酶产生失活作用的不是加热，而是产生

热量的微波。

A项无法解释两种加热方式的不同结果，因此也无法削弱结论；B项“其它酶予以补偿”、

C项“加热时间的长短”都与题干论证无关。D项说明用微波炉加热时，牛奶内部温度早已

超过了 50℃，则使酶产生失活作用的有可能是温度本身，削弱了题干结论。故答案选 D。
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432.【答案】B。解析：前提型题目。题干大象在 1979年前后的不同表现得出“大象能

够接受和传授新的行为，而这并不是由遗传基因所决定的”的结论。要想推出结论，必须在

论据和结论之间建立联系，B项是必须假设的。其他三项都与题干论证无关。故答案选 B。

433【答案】C。解析：题干推论由“经常喝咖啡的成年人患上心脏病的概率是不常喝

咖啡的成年人患心脏病概率的 2.5倍”，得出结论“咖啡中的某种物质能够导致人患上心脏

疾病”。C项说明因为是心脏病高危人群所以更容易爱喝咖啡，题干推理为因果倒置，是最

强的削弱项。A、B、D均为无关选项。故答案选 C。

434.【答案】D。解析：由“相邻的节目不能属于同一种类”排除 A项；B项不符合条

件（1），排除；C项不符合条件（3），排除；D项符合题意。故答案选 D。

435.【答案】D。解析：题干根据个体的情况推出整体也具有同样的性质，属于典型的

以点概面，D项明确指出了题干问题。故答案选 D。

436.【答案】B。解析：根据题干，甲和乙均对 1号和 2号进行猜测，由都只答对一个

可知，1号是法国人或德国人，2号是英国人或美国人，故 B项 2号是德国人不可能为真，

答案选 B。此题也可以用假设法或代入法来进行解答。

437.【答案】D。解析：题干包含多个复言命题，其逻辑关系是：欲望得不到满足→追

求，追求没有限度和止境→争夺→混乱→贫穷。

根据上述逻辑关系，追求没有限度和止境时会导致贫穷，A项错误；肯定后件不能肯定

前件，B项错误；C项混淆了充分条件和必要条件，错误；否定后件则否定前件，D项正确。

故答案选 D。

438.【答案】B。解析：加强型题目。张教授的观点是：古遗址有许多未解之谜待破译，

应先保护起来，暂不宜修复和进行旅游开发。A项与张教授的观点无关；B项表明了不宜修

复的原因，加强了张教授的观点；C项说的是修复时需要注意的问题，D项说的是不能被商

业利益支配，都没有反对修复。故答案选 B。

439.【答案】A。解析：题干研究发现是：玛雅文明的衰亡是由于大肆乱砍滥伐导致该

地区干旱天气。A项加强了这一说法；B项是无关项；C项削弱了题干发现；D项还有其他

因素影响，不能加强。因此答案为 A。

440.【答案】C。解析：题干所述现象是：北京今年上半年经济增长 8%，排全国倒数第

一，反而得到了绝大多数人的肯定。C项很好地解释了这种现象，GDP 降了但是老百姓的

生活质量却提高了，因此，老百姓不是失望而是肯定。故答案选 C。

441.【答案】B。解析：由苗苗喜欢民族舞和喜欢民族舞的不喜欢芭蕾舞可知，苗苗不

喜欢芭蕾舞。再由“或者喜欢拉丁舞，或者喜欢芭蕾舞”可知，苗苗喜欢拉丁舞。要想推出

苗苗喜欢街舞这一结论，则需要保证喜欢拉丁舞的都喜欢街舞，或者喜欢民族舞的都喜欢街

舞。选项中只有 B项符合条件。故答案选 B。

442【答案】C。解析：题干观点是冷等离子装置可作为医院手持式消毒器，提供了一

种新型治疗感冒和流感等呼吸道病毒感染的方法。A项只是说明冷等离子的作用原理，不能
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443.【答案】A。解析：前提型题目。题干由“赵家村采用轮作和每年两次施用粪肥的

方法使得单位生产成本低于马家村”得出“马家村也采用了同样的措施后获得了很好的效果”

的结论。A项是必须假设的，否则，题干结论将不成立。B项削弱了结论。C项与题干论证

无关。D项加强了结论，但并不是必须假设的。故答案选 A。

444.【答案】D。解析：题干通过研究发现得出结论“每天喝咖啡的人比不喝咖啡或少

喝咖啡的人更长寿”。A项加强了题干结论，B、C两项均与题干结论无关；D项削弱了题

干论据。故答案选 D。

445.【答案】B。解析：题干的论证结构为：或者 A，或者 B。非 A，所以 B。是相容

选言命题，否定其中一个选言肢，则肯定另外一个选言肢。

A项的论证结构为：要么 A，要么 B。A，所以，非 B。不相容选言命题，与题干不相

同。

B项的论证结构与题干相同。

C项的论证结构为：如果 A，那么 B。非 B，所以非 A。充分条件假言命题否后否前，

与题干不同。

D项的论证结构为：或者 A，或者 B，或者 C。非 B，所以 A。也与题干不相。

故答案选 B。

446.【答案】D。解析：问法要支持中国学者的观点，即削弱澳大利亚的相关研究，题

干由实验对象猪食用转基因食物得胃炎比例高，推知转基因食物对人类造成危害。是典型的

类比论证。A项是对澳大利亚研究的加强，不符题意；B项直接否认实验的结果，力度不强；

C项并未提及转基因饲料，与题干无关；D项指出食用转基因饲料的猪得胃炎是由总伏马霉

素所致，而人的食物中不含总伏马霉素，指出了不同，削弱了澳大利亚的研究，有力的支持

中国学者观点。故 D项正确。

447.【答案】C。解析：题干观点是设立高额关税不利于国民经济的健康发展，同时为

了拉动内需，应取消或降低奢侈品进口消费税。A项说明设立奢侈品税有助于国民经济健康

发展，B项说明不设立奢侈品税也不能拉动内需，D项说明设立奢侈品进口消费税不利于国

内产业的发展，均能削弱题干观点。C项民族品牌应该如何发展与题干无关。故答案选 C。

448.【答案】C。解析：题干列举了异地高考的三个必要条件，否定其中一个即可得出

不能参加异地高考，C项符合推理规则，正确。其他三项均将必要条件当成了充分条件。故

答案选 C。

449.【答案】C。解析：由题干条件可得下表：

加强题干观点；B项削弱了题干观点；C项说明冷等离子作为手持式消毒器是可行的，加强

了题干观点；D项与题干论点无关。故答案选 C。
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由丁的话可知，今天为周二，丁去的是航天博物馆；由甲的话可知，甲去的是军事博物

馆；由乙的话可知，乙去的是乐器博物馆；由丙的话可知，丙去的是历史博物馆。故答案选

C。

450.【答案】A。解析：题干由“目前中国江河和土壤中检测到的抗生素浓度都小于各

种抗生素对病菌的最小抑制浓度”推出“目前中国河流总体抗生素浓度高并不足为虑”。题

干论证存在跳跃，要使论证成立，就要在“检测到的抗生素浓度小于各种抗生素对病菌的最

小抑制浓度”和“浓度高并不足为虑”之间建立联系。A项在二者之间建立了联系，即小于

抑制病菌的最小浓度，病菌就不会产生抗药性，因此不足为虑，是必须假设的前提。其他几

项均不是题干论证必需的假设。故答案选 A。

451.【答案】B。解析：题干结论为“相较于大学生自身的问题意识、科学素养和动手

能力，是否有指导教师的推荐对于一个作品能否在课外科技作品竞赛中获奖更为重要”。A

项加强了题干论述；B项意在说明指导教师的推荐也是基于对设计者的问题意识、科学素养

和动手能力的了解，直接削弱了题干结论；C、D两项为无关项。故答案选 B。

452.【答案】B。解析：题干观点为名牌大学与普通大学的毕业生起薪不同是由于高考

成绩的差异，而高考成绩与学习能力高度相关。A、C两项均对题干观点有所削弱；而 D项

与题干观点无关；B项通过提出新的论据直接加强了题干观点。故答案选 B。

453.【答案】C。解析：题干由“当人们感知房价还会下跌时，更不愿意购买商品房”

得出“政府的鼓励性购房政策刚出台时不会刺激人们的购房意愿”。论证过程缺少“鼓励性

购房政策”和“感知房价会下跌”的联系，要使论证成立，就要假设政府的鼓励政策出台时

人们感知房价还会下跌，因此不愿意购房，即 C项。A、B、D三项均不是题干论证必需的

假设。故答案选 C。

454.【答案】D。解析：根据题干，4个人的话 2个是真的，2个是假的。分析可知，爸

爸和妹妹的话矛盾，必有一真一假，则妈妈和哥哥的话也是一真一假。假设妈妈的话为真，

则哥哥的话为假，即妈妈和妹妹都准备了，此时与妈妈的话矛盾，因此妈妈的话为假、哥哥

的话为真。进而可推出爸爸的话为假、妹妹的话为真。故答案选 D。

455.【答案】B。解析：削弱型题目。题干由实验结果得出“咖啡根本没办法提神，只

是心理作用”的结论。A、C两项都是说咖啡使人更疲倦，不能削弱题干结论。B项是说喝

咖啡让人清醒、兴奋，直接削弱了结论。D项也不能削弱题干结论。故答案选 B。

456.【答案】C。解析：A项电子产品销售火爆和 D项学生对用公司名命名教学楼感到

反感，与学习环境和学术氛围无关。B项学生“围观”广告也在一定程度上说明学习环境和
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457.【答案】D。解析：根据题干最后一句，否定前件就能否定后件，D项正确；B项

的后件偷换了概念，题干说的是“更好地表达”而不是“表达”；A项由题干不能推出；C

项与题干“有时并不赞同他人的观点”矛盾。故答案选 D。

458.【答案】C。解析：根据“‘人口红利’正在消失”可以推出 A项；根据第一句和

最后一句可以推出 B项；根据第二句和最后一句可以推出 D项正确；只有 C项我国步入老

龄化社会的时间无法推出。故答案选 C。

460.【答案】B。解析：由条件（1）可知，A、C、E不是北京人，A、C、E不是天津

人，A、C、E不是上海人；由条件（2）可知 A、B、F 不是扬州人，也不是上海人；则 D

是上海人；由条件（4）可知 B不是北京人，则 F是北京人；则 B是天津人；南京人不是 C；

由条件（3）可知南京人也不是 A，则 E是南京人；则 C是扬州人；A是杭州人。故答案选

B。

北京 天津 上海 南京 扬州 杭州

A × × × × × √

B × √ × × × ×

C × × × × √ ×

D × × √ × × ×

E × × × √ × ×

F √ × × × × ×

学术氛围遭到了破坏，而 C项表明体验店进入图书馆已经影响到了学生上自习和借书的热

情，相比 B项，加强程度更强。故答案选 C。

459.【答案】C。解析：题干通过两组中风幸存者进行的对比实验，得出结论身体适度

受损的中风幸存者仅通过简单廉价的运动就能获得更好的效果。C项指出两组人员除了运动

外还存在吃药与否这一不同，据此得出题干的结论并不恰当，削弱了题干论证；A项年龄大

小属于无关项；B项承认运动的作用，对论证有一定程度的支持作用；D项涉及的是身体严

重受损的中风者，也与题干结论无关。故答案选 C。
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